

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1500 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes küldemény a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő!

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttenglyon-köz

Az állami elemi leányiskola ügyéhez.

II.

Az állami elemi iskola megszüntetésének kérdését nem is az elemi oktatás érdeke, hanem a polgári fiúiskola igazán kivánatos felléialásának ohyára zúlé, mely a terv utjából a helyiség és penzihiány súlyos akadályait veite elhárítaná. Ámde e célt sem lehet így eredményesen szolgálni. A polgári fiúiskolát lehetetlen a leányiskola épületében helyezni el.

Az elemi leányiskola megszüntetésével ugyanis a leányiskola épületében mindössze 8 tanterem szabadulna fel. Felüleles terület ez bőven elég is volna, mert 4 fiúosztály elengedőnek látszik (bár ez sem bizonyos), a másik 4 pedig más rendeltetéssel lenne felhasználható. Mert hat közönséges igazgató mellett is kell külön tanári városzoba, könyvtár, rajzterem, természetrajz és termésszrajz szertár és előadó terem, stb.

Az első nehézség már akkor mutatkozik, ha a fiúiskolai helyiségeket és azok beajaratát el akarjuk különíteni a leányiskolaiaktól, mert az épület teljesen egységes iskola számára készült. Az is kétséges, hogy 4 tanteremből bármily költséges és célszerűen átalakítással a szükséges helyiségeket ki lehetne e keperni, még ha elve feladnák is a párhuzamos osztályok létesítésének lehetőségét, aminek szükségessége pedig bizonyára hamarosan fellelőné. Az is nehezen képezhető el, hogy a 6—10 éves gyermekek részére készült pldok 11—15 éves gyermekek részére is alkalmasok volnának. Ezeknek az akadályoknak felsorolására valószínűleg azonnal felhívjuk az elenvelet: éppen az a nagy előny, hogy a szertárak, külön előadó terem, rajzterem, tornaterem, felszerelés, udvar megvan, minderről nem kell gondoskodni, ez teszi lehetővé és olcsóvá a polgári fiúiskola felléialását. Tisztelettel kérjük azonban, hogy méltóztatassanak előlöl az előnyöket ismét mélyebben gondoldni. Ez a közös használat megfelel e a nevelési és erkölcsi érdekeknek.

A cueductionon van mar hazánkban is néhány sikeres példája, mégis merjük állítani, hogy még mindig aránytalanul több az ellensége, mint a barátja. Nem akarunk az alkalommal erőltet vitát kezdeni, vagy ebben határozott állást foglalni. Nem is tartozik most ide. Emlenben fel kell hívunk a figyelmét arra, hogy ami érvet a co du catio ellen felhozunk, ami vesztély abban feltárlható: az mind fokozott mértékben jelentkezik és sokkal nehezebben és tökéletlenebbül ellensúlyozható és írható, ha ugyanazon helyiségeket és felszerelést egy külön fiú- s egy külön leányiskola közöttben használ. Mert ha fiúk és leányok együtt tanulnak, az a helyzet mindenekelőször megszozóttá válik s már ezzel mini mumra csökken minden eiképezhető vesztély. Ugyanazon tanárok, ugyanazon szellemben, ugyanazon eszközökkel és mértékben fejegetyemzik őket s folyóttan ugyanazok szere előtt van mind a két nem, akik mindnyájuk gondokodását, hajlamát, megbizhatóságát egyformán ismerik. A fejegetyemzés, az erkölcsi szempontok érvényesítése tehát lehetséges.

Ha emleiben egy fiú és egy leányiskola közös épületben van, egyes helyiségeket közösen használ, mindenek csak a saját tanteremtől tart, a másik iskoláit megfigyálói,

kijátszani virtusnak tekintli. A két nem meg nem szokhatja, de a közelségnél fogva állandóan foglalkoztatja egymást. A tanárok az érintkezést látják és akadályozzák, a serdülőgyermekek pedig már ezért is keresik, de anélkül a fejlődéségerztet nélkül, amely az együtt tanulás, az együttes fejegetyemzés következményeképp szükségesépp és gyorsan kifejeződik. Kezdődőnk a kölcsönös izengetések szemmel, szóval, rajzzal és írással, melyek közvételére a közösen használt helyiségek és felszerelések szinte önként kiköszörnek. Örökös aggodalomban élének nemcsak a szülők, hanem a két tanári testület tagjai is, ebből és a kölcsönös vizsgálóiból szinte szükségépp ellen szem keletkezik a két testület tagjai közi, ami azután a háborús és forradalmi évek alatt különben is sok esetben kevesebb gondnal nevelt, a rendeslők sokkal több káros lelki hatással kitett serdülő tanulókat helyes nevelését és kelő fejegetyemzését lehetetlenénné. Képzéljük el, hogy ha pl. a könyvtárt közösen használják, mennyi lenne a könyvekben alháozott zsa, a jegezt, esetleg a rajz és mily kevéssé szolgálják mindez a jellemképzés mindenek felett álló érdekeit?

Aki azt hiszi, hogy mindezek nem kövételnek be vagy megoldhatóak, — ám állítsunk abba az egységes szerkeztűt és beosztástú épületbe egy polgári fiúiskolát a leányiskola mellé. De számoljunk szál a súlyos felelősséget, melyet nemcsak a szülőknek, hanem a tanulókat egymástól kövő évjárataival, sok száz gyermek jövő jével szemben viselnie kell. Mi ily intézkedést még annyifélelősséget sem merünk viselni, hogy nyilatki nem mondjuk azt a véleményünket, hogy ebben az épületben való együttes elhelyezéssel nem kapunk egészségese fejlődésre képes polgári fiúiskolát, emleiben szép és nagy munka vissza tekintő, ma is közbizalomnak örövendő polgári leányiskolának jövőjét is kockára tesszük.

Ezekkel a magasabb szempontokkal szemben alárendelt jelentőségűeknek tekintjük az anyagi szempontokat. Mivel azonban azok is fontosak s akiknek nincsenek gyermekeik, vagy akik e kérdéssel betátozóban nem foglalkoztak, azok előt döntő fontosságúak lehetnek, az ügy e részével is foglalkozni kívánunk.

A feltevéttől előnyök e tekintetben is csak látszólagosak. Az állami elemi leány iskola ma a városnak az épület fenntartásán és fűtésén kívül évi 3000 aranykoronájába kerül, illetőleg fog kerülni, ha ama bizonyos belügyminiszteri rendelet alapján ezt magára vállalja, ami elől aligha érhető ki. Ha ezt az elemi iskolát beszüntetjük akkor is megmarad s vállalnia kell bizonyos terheket a polgári fiúiskola létesítése és fenntartása érdekében s bizonyára jelentékes összegget kell költenie a helyiségek átalakítására. Ámde gondoskodnia kell 8 elemi iskolai osztály felszereléséről, azoknak berendezéséről, felszereléséről, fűtéséről, takarításáról; gondoskodnia kell a tanító felszereléséről, amit körülbelül évi 10 000 aranykoronára tehetőnk, mert új állások szervezésekor ma államsegélyre aligha számíthatunk. Ezzel szemben, ha a polg. fiúiskolát más bérrel, vagy építendő helyiségekben csinálja meg s az állami elemi iskola megmarad: megtakarítja az átalakítási költségeket, 8 elemi osztály tanítóit fizetéséhez nem 10 000, hanem csak 3000 koronával járul s így jelentékenyen könnyebben viseli

a polgári fiúiskola költségét. A teljesen célszerűen megoldás tehát még drágább is.

Ne bántssunk ne szüntessünk meg és ne kockáztassunk régi, bevált iskolákat. A polgári fiúiskolára csakugyan szükség van. De azt létesítsük önállóan. Ha a város képes arra az áldozathozatalra, melyet e a célszerűen megoldás kíván, még kisebb áldozattal létesítheti a polgári fiúiskolát célszerűen, a bevált állami polgári leányiskola és elemi iskolájának megzavarása, megkérzatala nélkül is, mert nem szorul megzavarára, hogy az állami ma nem köthet a városal iskolafennntartás olyan előnyös szerződést, nem vállalhat magának akkora terhet, mint évtizedekkel ezelőt, boldogabb időben tehetik. Ne engedje tehát a város kiskisiani kezébe a régi, előnyös szerződést.

És ne siessünk túlságosan; ha nem volnánk kellően tisztában az ügygel (szerintünk világos a helyzet), gondoljuk inkább ujja meg a dolgok. Várjuk be a szeptemberi beértaások eredményét, nézzük meg az 1920—22. évek születési statisztikáját, onnan kiszámíthatjuk a tankötelesek várható szaporodását. Főképp pedig órázzuk meg bevált kulturintézményeinket s ne akarjunk azok romjaitól építkezni.

Befejezték a költségvetés tárgyalását

A pénzügyi bizottság pénteken délelőtli tartott ülésen folytatja és befejezte az 1925. évi költségvetés részletes tárgyalását. A közigazgatás tisztelettel fel

a tiszviselelő fizetéseket.

A tiszti fizetésekre a költségvetés 220,547 aranykoronát irányoz elő. A juliusban bekövetkezendő státuszrendezésre 7000 aranykoronát vett fel a pénzügyi bizottság. A szolgák és álláslekek összehellénye 72,738 koronát tesz ki, ami a státuszrendezéssel 10 százalékkal fog emelkedni. Ezzel a szolgák fizetése elér a bébeli szinvarniat. Gondoskodott a pénzügyi bizottság azokról a tiszviselelőkről, akik állásuknál fogva nem léphetnek elő magasabb fokozatba. Ezeknél a tiszviselelőknel szabályrendelőkhöz fog intézkedni, hogy a szolgálati idejükhöz képest megillőtli fizetésöbbllet megkapják. Garzó Sándor tanácsosok indítványára a polgármester havi reprezentációs illetményét 200 aranykoronáról 500-ra, a polgármesterrel 100 aranykoronáról 250 aranykoronára javaslotta a pénzügyi bizottság fellemelni.

A töltölőlakás átalakítása

cimen 3000 aranykoronát irányozott elő a pénzügyi bizottság. A napokban Kecskeméten járt a belügyminiszterium illetékes államtitkára s kijelentette, hogy a töltölőseg államosítására beleszámított 1000 beüti nem kerül sor. A lakanya kibővívése pedig egészségügyi szempontból használhatatlan. Az új lakásokat a Főszter félre vasházközből építik, amelyet a töltölőseg államosításával elvihet és más célra használhat a város.

Városi javadalmakból,

a polgárságot legközelebből érintő tételből 317 950 aranykoronát vár a város. Két legjelentékenyebb tétel a polgárszátsági adó és a helypénz. Előbbi 100,000, utóbbi 140,000 koronában irányoztaott elő. Forgalmadó hasznosításából 81,000 aranykoronát vesz fel a költségvetés.

A közegészségügy

7655 aranykorona bevételt tüntet fel 59 873 aranykorona kiadásai szemben. 17 000 korona a nyíri időbetegszanatórium létesítésére fektetett tőke első részletének visszafizetésére szolgál.

Szegényalapa

96 500 aranykoronát, elhagyott szegény gyermekek segélyezésére 3000 aranykoronát vitel fel a költségvetés. Mintegy 330 állandó segélyezettje van a városnak, akik havonta 20 000 korona pénz, helyi 2 kg. kenyér, a téli hónapokban egynekgyed kg. szalonna és 2 mm. fagyasztott reszesülnek. Az elhagyott gyermekek segélyalapa a cipő és ruhaakcióra fordították.

A pénzügyi bizottság által eszközölt módosított fejlődőbizottság minden dolgozik a szövetesség s annak elkészülte után kiűzik a záróülést, amely végleg megállapítja a költségvetés eredményét.

Szilárd a borpiac.

A borak az utóbbi napokban megzárultak. Nem jelent azonban ez, mintha emelkedésre lehetne számítani, csupán az, hogy a jelenlegi 650—750 korona mailand-fokok ar. tovább nem csökken. A kereslet kissé élműnk s naponként fordulnak elő nagyobb üzeletkötések.

Az országos viszonylatban a lokáli borpiac helyzete legkedvebb. Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződésben minden áldozati meghozott a kormány a borkivitel érdekében. Tokaj vidékén már is megkezdtek a borkereskedést a vásárlást Lengyelország számára, ami rovidesen a helyi piacon is éreztetni fogja hatását.

A Szőlősgazdák Egyesülete jelentése szerint az árak 650—750 korona között váltakoznak. A tavaszi munkák igen előrehaladt stádiumban vannak, az időjárás kedvező.

Ország-Világ.

A minisztertanács tegnap tárgyalta a mezőgazdasági hiteljuttatásról. — 108 mill. lárddal csökkent a bankjegyjárgalom. — A Pénzügyi Központ 2 százalékkal le szállította a kamaltalát. — A forgalmi adó-reform előkészítési munkái rövidesen befejeződnek. — Az ellenzéki blokk Barczy Istvánt jelöli Budapest polgármesterének. — Április 20—május 5. között lesznek a fővárosi választások. — Haller István öszerfeletlenültség ügyét április 10-án tárgyalják. — A pénzügyminiszter elrendelte a forgalmi adóátállítás az általános felülvizsgálattal. — Görögország részére 3500 lovat vásárolnak Magyarországon. — A választói jogi bizottság általánosságban megszavazta az új választójogot. — Nagyterékű kedvezményeket adnak Lengyelországnak a magyar bor kivétel érdekében. — A népjóléti minisztérium új rendelettel küldött a törvényhatóságoknak az anya és csecsemővédelemről. — A Nemzeti Bank százmillió forint-baditja a valuta és devizaforgalmát.

Pusztító vihar, áradás és havazás volt Spanyolországban. — Newyork és London között új órási Zeppelin bonyolítja le a légforgalmat. — A horvát Radics-párt szakított a s.o.vjeit-el és elismerte a jugoszláv királyságot. — Ausztriában leszállják a keresési adót. — Bécsben tílós éreztetel tartottak a magyar, osztrák és bajor legistmásk.

— Menettérli jegyek a MÁV vonalán. Az Államvasutak az utazó közönség kényelmére életbevitették a beföldi utazásokra szóló tour retour jegyek rendszerét. Az új jegyek 60 napig érvényesek, mely időn belül úgy is oda, mint a visszazutavásra szóló jegy-szelvény bármikor felhasználható. A menettérli jegyeket úgy Budapestben, mint vidéken a városi jegykadóhelyek adják ki.

HIREK.

Naptár.

1925 március 29. Vasárnap. — Katholikus: Júde. — Protestáns: Ciril. — Görög-ország: márc. 16. N. b. 4. vas. — Izraelita: 5885. év Nizan 4. — Nap. kel. 5 óra 47 perc, nyugazik 6 óra 24 perc. — Hód. kel. 8 óra 35 perc, nyugazik 11 óra 24 perc. — Nappal: Ényhe, szar. idő. — A győgszertárak között március hónapban Katona (Postapárt) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerészei tartt éjjeles szolgálatot.

— Dr. Ravasz László dunaméleti ref. gyógyszerészi pőspököt a Magyar Tudományos Akadémia a májusban tartandó közgyűlésen tisztelteltélagu jelölt.

— Számadógyűlés. Az evang. egyház fi. hó 29-én, vasárnap délelőti 10 órakor, az isztisizetelet után számadó közgyűlést tart, amelyre az egyház híveit ezuton is meghívja az egyház Elnöksége.

— A zenésimae énekpróbiái. Ma, szombaton a szoprán és alt tart énekőrök. Hétfőn és kedden a tenor és basszusnak lesz együttes próbiája. Minden alkalommal a Kath. Egyetleiben 6 órai kezdettel. Tekintve, hogy ezek az utolsó szolampróbiák, teljes számu és pontos megjelenést kérünk.

— A ref. egyház vezetősége felkéri az egyházhatóság, a hétfői összejövetel, va lamint az asszony- és leánykör tagjai, hogy vasárnap délelőti fél tizenegykor Bernál István és Pekár Gyula előadásának meghallgatására teljes számban sziveskedjenek megjelenni a kollégium dísztermében.

— Az anyavédelemről tart előadást dr. Lovich József tudapesti egyetemi tanár. fi. hó 29-én, vasárnap este 7 órakor, a városi háza közgyűlési termében Pekár Gyula nemz. iugy. képviselő szintén mond beszédet. A mindenkéi érdeklő előadása fi. hó 29-én, vasárnap délelőti 10 órakor kezdődik. A belépés díjtalan. Előadás után az Orlthonban tartsavacsora lesz, melyre Tóth István gyógyszerésztárban lehet jelentkezni.

A jogakadémia előadás sorozata vasárnap Bernál István és Pekár Gyula nyitják meg. Bernál István a *külvilágus gazdasági és szociális vonatkozásban*, Pekár Gyula *Humanismus és egytem* címmel tart előadást. Az előadás pontosan fél 11 órakor kezdődik. Belépődíj ni cs, édeklő díket szivesen látnak.

— Mezőgazdasági Kamarai közgyűlés. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara folyó hó 29-én, vasárnap délelőti 11 órakor Kecskeméten, a városi háza közgyűlési termében tartja rendes évi közgyűlést, amelyre az elnökség a Kamra minden tagját ezuton is meghívja.

— Előadás a feiső 48-as körben. A krcskeméti felsőkerületi főgöngelész és 48-as Part- és Népkör előadásorozatában fi. hó 29-én, vasárnap délután 4 órakor Hajdu József ref. főgömm. tanár tart előadást a rádióról a kör Arany János utcai helyiségekben, melyre ezuton hívja meg az érdeklődőket az Elnökség.

— A sakkverseny pénteki fordulóján a játszmák nem fejeződtek be. Ma, szombaton Bakonyi Tóth, Igó Balazs ellen ját. szét. Vasárnap a függő játszmákat bonyolítják le.

— Utolsó mesedélután a kismoziban. A szezon-záró előadás hónap délután 4 órakor lesz az O-kollégium Uránium-teremben. Előadásra kerül: Tózkirály című mesejáték. 31-én délután 6 órakor G. rman Erna polg. isk. tanárnő fogja megismertetni a Menedéki sző 4 előadást az Uránium-teremben a nagy közönség számára.

— A NYUKOSZ keckeméti főcsoportha a folyó évi közgyűlést április hó 1-én délelőti 11 órakor tartja meg a nemzeti munkavédelmi hivatal hivatalos helyiségében (Ókolégium). Kérjük a tisztelt tagokat minél nagyobb számban megjelenni. Elnökség.

— Ápriliban átszámítják a görögtemetőt. A városi tanács legutóbbi ülésén elrendelte a görögtemető átszámítását. A rendelet értelmében az átszámítás munkálatait még április folyamán megkezdik.

— Irredenta délután. Bajka Lajos má irredenta délutánját városzerte élénk érdeklődés előzi meg. A délután 6 órakor az Újkollektum dísztermében kezdődő irredenta mainé jgegy má délután megkap hatók Burján Lajos könyvkereskedésében, lapunk kiadói hivatalában és az előadás megkezdése előtt fél órával a helyszínen.

— Hangverseny. Az Anya és Csecsemővédelem Intézet április 4-iki hangversenyén *Oroszini Kortársnászky Rózi* uró *Papp Marika* urleány zongorakíséretével a következő magyar és német szerzők dalait énekl: Bartók, Tainy, Dienzi, Lavolta, Székács, Richter-schanov, Wolf, Mahler, Regger. *Jód Sarolta* urleány Petőfi és Szabolcska verseket szaval. Jegyek előre váltak: Széll Nándor és Burján Lajos könyvkereskedésében s a Vedd Intézetben. Jegy ára: 30 000 K. A jölkönyvekre való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

— Rendkívül közgyűlés. A Kecskeméti Katholikus Legényegylet fi. év április 5-én d. u. 4 órakor tartja az Egyet-és egy helyiségekben (Katonai József-u. 4. egyházhoz közt) vasárnap rendkívül közgyűlést, melyre az elnökség a következőkkel, melyre az isztisizetelet tagok felületen megjelenését kéri az Elnökség.

— Közgyűlési póttárgyak. A hétfői törvényhatósági bizottsági közgyűlésre lapunk zárta a következő póttárgyakat jelentet ki. I. tük be: A Beszéd Széchenyi utca s Krcpion-társas jelentése. A tárgyakban a városi tanács jelentése. — Négymilliórd korona rövidlejárta kölcsön felvétele tárgyában a városi tanács javaslata.

— Emlékeztető. A KAC Sportpálya Rt. honlap. március 29-én délelőti 11 órakor tartja közgyűlést a Takarékpénztár Egyesület helyiségében.

— Gyűlés a testnevelési alapa. A 48-as egyházi Levente Egylet leventéi C. óz Lajos tanító vezetésével előadást és gyűlést utján 899 000 koronát auttörvényes nevelési alap céljára. Az adományt ezuton is hála köszönettel fejezi ki a testnevelési bizottság elnöksége.

— A miniszterelnök a választói jogról. A nemzetgyűlés választójogi bizottságának pénteki záróülésén Bethlen miniszterelnök válszott az elhangzott felhívásokra. A miniszterelnök töbék közt ezeket mondotta: — Ma a helyzet az, hogy a közpósszályi tönkrement, a tisztviselői kart megfélemlen fizetni nem tudjuk, az országban átlátszó a pénztelenség, kénytelenek vagyunk a polgárok súlyos adókkal terhelt. Itt van az ipari pangás, a munkanélküliség nagy tömege, a földreform kérdése, amelyet meg mindig nem voltak képesek keresztül hajtson. Ezek a körülmények stmeneti lázban tartják az alsó néprétegeket. Meri e valaki vállalni a felelősséget, hogy ilyen körülmények közt szabadójára engedni a gyepől, vezetés és irányítás nélkül a nagytömegekre bizza az ország sorsát.

— Felülítja a KAC a levente egyesületet. A testnevelésről szóló 1921. évi LIII. tc. alapján a KAC is engedélyt kapott az Országos Testnevelési Tanácsolt, hogy az egyesület kebelében levente egyesület állíthasson fel. Erre vonatkozólag az előkészítőleletek már meglette a C. ub vezetősége és ez uton hívja fel a 21-ik életévüket be nem töltött, testnevelésre kötelezett ifjakat, hogy amennyiben a C. ub kezretlen helyél felülíthendő levente egyesületben óhajtanak testnevelési kötelezettségüknek eleget tenni, április 1—15. napján délután 5 és 6 óra között a női felsőkereskedelmi iskola igazgatói irodájában jelentkezzenek. Jelenlétkérésre a délelőti órákban Dr. Liszka Béla főispáni titkár, a C. ub főtitkára is elfogad.

* Pusztít a hernyó és tönkre teszi a szőlősgazda egész évi termését, aminek elcjét veheti, ha eredeti zöl porral permetezi be az összes gyümölcsfájjal. Kap ható: Bódogh test rakatárban, Nagykörső-utca 11. sz.

A Szőlősgazdák Egyesületének mult évi működése.

Megemlékezzünk egyik legutóbbi számban a Szőlősgazdák Egyesületének közgyűléséről, amelyen a választmánynak az egyesület mult évi munkájáról szóló jelentést is felolvasták. A tartalmas jelentés fontosabb adatait azonban helysükre miatt csak most tudjuk röviden közölni.

Az újlásra kész, gyakorlati szemléltető szőlősgazdák az egyesület propagandájára a szuperposztát alkalmazása és 8—9 szeres peremelés folytán a tavalyi kedvezőtlen időjárás mellett is 40 Hl-es átlagtermést értek el. Az egyesület számos olyan újdósítást is kidolgozott, amelyek megvalósítását a költségvetés megkötésének sürgetése, adók, helypénzek stb. redukálása.

Az egyesület a Mezőgazdasági Kamarával karöltve 8 napos szőlőszeti és borászati tanfolyamot rendezett fővárosi és helybeli szakemberek vezetésével, 43 hallgató részvételével. A helyes és igazságos adóztatás végett Ipoly Lajos h. főszámvévo ismertetése alapján megállapította az áprilisi választmányi ülés az 1923. évi szőlőművelési költségeket, a szőlők holdankénti értékét s a borárakat.

Június 22-én szőlőszeti és borászati vándorgyűlést rendezett az egyesület a két nemzetgyűlési képviselő, a főispán és a polgármester védnöksége alatt. A vándorgyűlés, amelyen a komány több képviselője s a vidéki és a helybeli szőlősgazdák nagy számban jelentek meg, Németh László enök szavai szerint a hegyi és alföldi szőlősgazdák közfoglói volt, egyúttesen vitáiták meg közös érdekeiket. Kosinszky Viktor, az Orsz. Egyesület elnöke, dr. Zsilvay Tibor, Csász József, Bernhardt Károly mik lőstelepi igazgató, Kocsis Pál szőlőbirtokos, dr. Gesztelyi Nagy László, kom. igazgató, dr. Iv. Szabó László, Tóth Szigmund, dr. Sárközy Jenő egyesületi ügyész, Ottó Sándor, Pálánks Gyula főegyeszt. felzárólatással kiinduló pontjai voltak a szőlősgazdák helyzetének javítására azóti kiadott kományrendeleteknek.

Eredményesen járt közbe a választmány a tanácsnál a helypénzesedés köztli strelmek megszüntetésé ügyében, valamint a Gazdasági Egyesülettel egyúttal az őstermelési igazolványok sérelmes rendelkezéseinek megváltoztatásá körül is. A november 2-iki és dec 28-iki választmányi ülés elhatározta Seregdi György és Mathiász János emlékének melió megörökösítését és pályázatot hirdetett Kecskeméti szőlő- és gyümölcs kulturájának és fejlődés őrtérítésének megírására. Pályadíjak: I. díj 300, II. díj 150 aranykorona. Ez év február havában ingyenes gyümölcs-felzárólatási tanfolyamot rendezett az egyesület.

A jelentés kegyeletes szavakkal paratálta el M. Veyriff Zoltán, Beretvási Pál, dr. Angyal Iván és Jeny Pál választmányi tagokat.

Az egyesület tagjainak száma a mult évben 67 taggal szaporodott, kik közül kettő alapító tag. Az év végén 139 alapító és 3411 rendes tagja volt az Egyesületnek.

A jelentés befejezése kitáráásra buzdítja a mai nehéz viszonyok között továbbra is a szőlősgazdák.

SODORJON

JANINA

PAPIRT

Babtermelésünk fejlesztése.

A magyar babnak a háború előtt igen jó híre volt és azt az exportőrök szívesen vásárolták. A háború alatt és után azonban a magyar báb minőségét sokat hanyattlították, mert a termelők a vetőmagot nem kezelték elég gondosan. Emiatt ma már az a helyzet, hogy a magyar bábok nem lehetnek magasabb áron eladni, mint a román bábok, melyek úrból lassanként teljesen hátrébb kerültek a külföldi piacokhoz a magyar termelők. Ez a külföldi kőz gazdaságilag nagyon hátrányos az országára s éppen ezért a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kötelességérőleg felhívja a gazdabábozást figyelmét, hogy a bábtermelésre s különösen a vetőmag válogatására több gondot fordítsanak s arra ügyeljenek, hogy a vetésre kerülő bábcszemek minden idegen anyagtól mentesek s lehetőleg egyenlő nagyságnak és feltétlenül egyzindűnek legyenek. Ajánlatos volna különösen a nagyszemű báb termelésének fokozását, mert a külföldi országok a nagyszemű bábok előnyben részesítik. Jelentékeny előnye a magyar báboknak, hogy a legkorábban kerül a piacra. Éppen ezért a termelőknek mindenképpen arra kell törekedniük, hogy a termékbábmennyiségek minél gyorsabban s minél jobb és tisztább minőségben mehessenek a külföldi piacokra, mert a román termékkel szemben a versenyi csakis így leszünk képesek sikeresen felvenni.

Értesítés

A tavaszi és a nyári időnyre a legdívatosabb öltöny- és raglánszövetek nagy választékban raktkon. Elsőrendű kivitelben jutányos áron készítik öltönyöket és ragláncokat a legújabb hívat szerint. Hozott kelmékkel fazonmunkát elsőrendű szidőgépben szintén jutányos áron elkészítik.

Augner Fülöp férjiszabó,
Nagykőrösi utca.

A marokkói sáska irtása.

A marokkói sáska elterjedése az elmúlt években különösen a Tiszántúli igen veszedelmes arányokat öltött. Ennek folytán a földművelésügyi miniszter a marokkói sáska irtására ösztön 1907. XXX. II. törvényekkel. I. s az értelmeiben elrendelte, hogy azoknak a kőzseggeknek és városoknak határa — különösen a szikes legelők —, ahol a marokkói sáska az előző évben is kárt okozott, ugyanzúrtan ahol előfordulása várható, folyóvízi aprillis hó 15-iki július 31-iki ig lánydon a legszigorúbb felügyelet alatt tartassék.

A végrehajtási rendlet 1—3 §-s szerint a hatásgái felügyelettel jelöltök közegek a felügyelők által tartozó területeken, ha va lamely sáska, vagy szőcskefaj megjelenését észlelnék, arról a következien feleltes hatóságoknak kötelesek azonnal jelentést tenni és az említett rovarokról néhány példányt vevőmunkát, a jelentések másolatát és az rovarpéldányokat az előjáróság még aznap köteles a m. kir. állami rovarintéllomás hoz (Budapesti II., Kitelelt Pát utca 1.) megküldeni. A rovarokat borszesszel teitűvegben gondosan csomagolva kell a rendeltetési helyre juttatni.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdabábozást figyelmét a hatásgái közegek támogatására, hogy minden gazda ott, ahol a sáska, vagy valamilyen szőcskefaj megjelenést, azt azonnal jelentse be a legközelebbi hatóságának, mert a késedelem a veszedelem rohamos terjedését vonja maga után, ami azután az irási munkálatok terjedelmét fokozza. Az irási eljárás részletes módozatát a hatóság által elrendelésével kapcsolatban lesz megállapítva.

Az 1923. évi hízottsertés és vele kapcsolatos feldolgozó ipari kiállítás.

A M. Kir. Földművelésügyi Miniszterium és Budapesti Székeslováros védnöksége alatt, a Budapesti Takaréki- és Vásárpénztár R. I., az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és az Országos Sertésüzemkedelmi Egyesület az elmúlt év november hónapjában megtartott hízottsertés és hentesipari kiállítás 1923 október 2., 3. és 4-én újból megnyitotta s arra a külföldi figyelmét is felhívja.

A bejelentési határidő: kövér elsősertés-ekre és húsúsertés-ekre április 30. gáppár és egyéb termékeket feldolgozó ipar részére július 31. hentesipari részére augusztus 30. Kiállítható: Egy tenyésztésből származó drék-ent 60 fől 90 kg súlyal beállított egyúttal és egyformán hizalt, legalább 20 egyedből álló elsőrendű, teljesen kihizalt mangalicák (uradalmi fajterés) maximum 2 1/2 éves és minimum 170 kg drék-ent. Szedett-érték: maximum 1 1/2 éves, minimum 150 kg drék-ent Húsúsertés: legalább 20 egyedből álló maximum 10 hónapos, minimum 60—80 kg daraboként.

Az idetartozó ipari szakmák termékeiből rendezendő kiállítás hentesárúkkal, húsipargépekkel, szarított belekkel, tisztított sórével és szappannal lehet résztvenni. Ezrel a kiállítással a bizottság a hazai feldolgozóipar nagyfokú fejlettségét akarja demonstrálni. A kiállítók körül a nyeresékes dívszórásokat kaptak.

A kiállítás részt az egész országban igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgy hogy arra lehet következtetni, hogy az 1923. évi kiállítás az elmúlt évi sikeres kiállítást felül fogja mulni.

A kiállításra vonatkozó felvilágosításért a Budapesti Takaréki- és Vásárpénztár R. I. Szeretősztálya IX., Gárcsuti út 6. készségkel szolgál.

Mielőtt venne
sodronyfonatot és tűskésdrótot,
nézze meg
Szathmáry János
vas- és fűszerkereskedésében, a Máriavárosi állomás mellett.
Telefon 291.

Szólóvessző,
nemes kádár, poszonyi fehér, slanka, sárhéber, méz, ősi zseder, eladó.
Mérnöki munkák, földmérési elvezetések.
Gm: III, Széchenyi-tér 1. I. em. 4. (d. e. 8—12-ig.)

Sodronyfonatok
negy választékban legolcsóbban
Fülöp Béla
vaskereskedésében szereshetők be
Vasári utca 5. Telefon 11.

Felhívás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni, hogy a mai napot kezdve újbóltemben a húst a következők árban árulom:
I. rendű marhahús 24 000 K
II. « borjúhús 32 000 K
III. « « 28 000 K
III. « « 24 000 K

Szíves pártfogást kérve maradok tisztelettel

Molnár Máté
mészáros, Cifrapalota Zöldségplác.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet TIRINGER autogénnel megheszt.
Telefon 265. Tínger műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

— **A 121. az. kecskeméti ref. főgimn. cserkészcsapat** a hó 29-én, vasárnap d. 6 órakor a Tisza Istvan kollégium dísz termében színelőadást rendez. Színe kerül Gyomlay L. 3 felvonású színműve A sz. bakai diák. Profolust mond: Kiss Barna báns. Személyek: D-bródy, magyar főbornok; Végh S. Krisztopcs, szerb főbornok; Tóth K. Koncic kormánybíró; Főző E. Józsi, a fia; Kányó S. Brunner Ernő, sváb kereskedő; Mátyás S. Nándi a fia; Szabó A Miklós adjutáns; Marton J. Kosztics főhadnagy; Vincze I. Screnkovics, szerb tiszt; Fröhlich Gy. Szerb kapitány; Pint J. Jón; Fröhlich L. Gtza; Urin J. Zolt; Nemeth L. Laci; Thezsháry I. Kiss Péter, hírvivő; Kovács P. Nyárday Péter, bujdosó énekes; Dunszt F. Hetyei, szerb őr; Szunyogh J. Szerb őrmester; Hornyák Z. Mikl; Páthy K. Csernyatör János; Nagy J. Kassay István; Hetessy K. Hajdu Pál; Bodonhelyi J. Szerb telefonos tiszt; Rigo L. Magyar katonája; Somodi K. 1., 2., 3., 4. szerb katonája; Fodor B., Kulifay Gy., Tormássy F., H. Nagy F. Belpőrgyek Hornyák Ferenc drogériájában, Burján Lajos könyvkereskedésében, a cserkészklubnál és előadás előtt a pénzárnyalók felbalmalkozásán. Az esélyek az egész város már előre talogalják és mindenki a színeszek győzelmét tippeli. Az újságírók csapata azonban az utolsó pillanatokban lényegesen megerősödött, mert a csatározásban szereplő fog. Boknyol, a Kecskeméti tartózkodó sakmeister, a népszerű lovári újságíró is. — A mérkőzés ezzel ismét teljesen nyílt lett.

— **Színészek—újságírók** Csütörtök délután fél 4 órai kezdettel a KAC székleti sporttelepen játszódik le a színvétel legérdekesebb momentumai, a színészek és újságírók változóállású labalmérkőzés. — Az esélyek az egész város már előre talogalják és mindenki a színeszek győzelmét tippeli. Az újságírók csapata azonban az utolsó pillanatokban lényegesen megerősödött, mert a csatározásban szereplő fog. Boknyol, a Kecskeméti tartózkodó sakmeister, a népszerű lovári újságíró is. — A mérkőzés ezzel ismét teljesen nyílt lett.

— **A Magyar Tűzoltóság Könyve** című munkát felsőbb helyről jött ajánlás alapján már városunkban is sokan fizettek elő. Az előfizetők megnyugtatására közöljük, hogy a könyv nyomás alatt van a jövő hó elején gazdag tartalommal megjelenik a pontosan kézbesíteni fogják a kecskeméti előfizetőknek is.

— **Kinevezés.** A Foncieri Általános bizottsági intézet, mely egyike a legjobban megalkotott, régi megbízható bizottsági intézeteknek, a személyek igazgatóságában elő látjuk közfeliratú kiválasztási közlő gróf Széchenyi Bertalan v. b. l. m. mint interzeti elnököt, dr. Éber Antal údv. tanácsosa, a Magyar Olaszbank vezérigazgatóját mint al elnököt, továbbá gróf Cziráky György, tordai Drasche László Alfréd, báró Inkey József, báró Kohner Adolf, báró Madarasi Beck Gyula stb. stb. mint választmányi tagokat, — mint értesülünk, kinevezte városunk szülőföldjén Zombory Gézá, a N. m. zeti Hitelezézet ítemi főnökének elnököt, a Foncieri bizottsági intézet reprezentáns vezérképviseletévé. — Az intézet kecskeméti fő ügynökegének élén mint vezető, továbbra is Vajda János titkár áll.

— **KAC—KTE.** Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a KAC székleti sporttelepen került előndítésre a két nagy rivális bajnokifutballmérkőzés. A KAC—KTE mérkőzés minden alkalommal fokozott érdeklődést vált ki. A vasárnap jaitárazást még érdekesebbé teszi, hogy a KTE a kiesés védelméért igyekezte, minden erejét a küzdelembe adja és a KAC ot is erősen tüli, hogy multjához és jelenlegi játékeréhez nem mérő helyzetben javison. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés. Nikolovics bíró vezeti. — Előzőleg a KSC és KTE ifjúsági csapatai játszanak.

— **Keakenyvágyónu vasutat ajánlottak fél a városnak.** Az Angol-Magyar Bank Részvényjárásággal már régóta tárgyal a város egy keskenyvágyónu vasút megvételét illetőleg. A tárgyalások, főleg pénzügyi nehézségek miatt, mindeztől eddig nem vezettek pozitív eredményre, most azonban olyan ajánlatot fordult a Bank a városhoz, ami valószínűleg komolyabb alapot ad a további tárgyalásoknak. Felajánlott ugyanis egy körülmény 8 kilométer hosszú, 760 milliméter nyomon mentesüldő vasút cca 13 kg felvételével, mely üzemeltetésre a félárnyalóval valamivel magasabb árban. A sínvezeték 3 db, egyenként 50 lóerős 3 tengelyű mozdony is rendelkezésre áll. A landás a legközelebbi Olésán foglalkozik az ajánlattal.

— **Eredeti Singer varrógépek!** *Stoewer trógerék!* *Puch és Waffenan* *kerékpárok* részletítésre is kaphatók Kelemernán, Jenő villamosági vállalatánál, Kőrösi-utca 5. (Dunszt cukrász mellett) Telefon 108.

— **Kender és lentermő gazdák figyelmébe.** A Duna—Tiszaközi Mező gazdasági Kamara figyelemelteti a gazdákat, hogy a kender és lentermés jövedelmezőség szempontjából, nagyon fontos, hogy orra a célra teljesen megbízható és jönnő segítő velőmagot szerezzenek be, mert jó velőmag használata esetén, különösen a kendernél készler, sőt háromszor annyit termést is kaphatnak, mintha hideg magot vetnek. Legelőszérőbb, ha a gazdák a végét az Újszegeden létesített m. k. Alföldi Mező gazdasági Intézet kender- és lentermésű csemlényhez fordulnak utabiztosítás véget.

SZÍNHÁZ.

— **Aranyvirág. Varga Imre bucsuja.** Szerge gyermekkoros szivünkönözött melleidit, az Aranyvirág búbiájós dallamai csendűtek meg tegnap este néhány órára a Katona József Színházban. Leikes ünnepi közönség gyűlt össze a szép régi operett repitizre, hogy elbucustassza énekes a volt kedvencét, *Varga Imrét.* A kifutó baritonista Kecskemeten kezdte meg nagy ívelű művészi pályáját. Mély, magvas, őserőjű színrészlet telmentusa itt szökétek miniből virágba, érces, értekes baritonja itt, a szeméknő láttára bantokozott és is feljöttöt olyanokra, hogy a négy év előtti kórus szerény énekeséből aránylag rövid idő alatt a vidék egyik legértekesebb énekes színésze lett. Közönségünk mindenkor az őszinte szerkesztés melegével vette körül a rokonszerkesztés művészt és megfogta a legnagyobb bucsusténi és megható ünnepelésny nyilatkozott meg. Már belépéskor dörgő tapiraköz fogdása a laps, a forró, leikes ünnepelés vigliskéite mind a három felvonás. Számítalaz Varga Imrét is meggyőzte arról, hogy a kecskeméti közönség mindenkor szívesen látja a Katona József színház színpadán.

— **Beke Alice bucsuja. B. Antal ida vendégfellépte.** Holnap, vasárnap este, Farkas Imre népszerű operettjében, a »Deberceben kéne menni be mond bucsut a közönségnek *Beke Alice,* színtársulatunk fiatal, temperamentumos szubretje. A nagynu hivatolt ifju művésznő egyik dédelgetett kedvence közönségünknek, ugyhogy bucsuetejére bizonyára szufolász megöltött a színházrati rajongói. Külön eseménye lesz az előadásnál *dr. Bodocsné Antal Ida* fellépte is, aki egyik legkedvesebb szerespi, Julikát alakítja. B. Antal ida felléptét minden egyes alkalommal szívesen fogadja közönségünk, meg vagyunk győződve, hogy vasárnap vendégjátéka is a legnagyobb arányú érdeklődéssel fog találkozni.

— **Benkő Iona bucsuja.** Hétfőn este Benkő Iona, a színtársulat kiváló tehetségű hősnője bucsuzik Srdou világhírű drámájában, a Fedorában. Reméljük, hogy azokért a művészi élvezetekért, amelyekben Benkő Iona egész szívesen át részletesít a közönséget, téli ház, meleg ünneplés lesz a jutalom.

Heti műsor:

Szombat: A) bérlet. Aranyvirág. Vasárnap délután: Marica grófnő. Vasárnap este: B. Antal ida vendégfelléptel *Beke Alice* bucsuja. Deberceben kéne menni. Hétfő: A) bérlet. Benkő Iona bucsuja. Fedora. Kedd: B) bérlet. Gardém. Neumann Ferenc és Csermely Gyula operettjátékának eredeti beütését. Szerda: A) bérlet. Gardém.

MOZI.

Szombaton 12:17 és 1:19, vasárnap 5, 7, 9 órakor

NICOLAUS COLIN,
a »Titkok háza« favágóinak legszebb alakítása
Parisi rongyszedő.
Bűnügyi dráma 8 felvonásban.
Billy házat épít.
Amerikai burleszk 2 felvonásban.

Heti műsor:

Szombat—vasárnap: A parisi rongyszedő. Hétfő—kedd: I. figuranli (Asszonybetöltés) és Villanyos vőlegény. Szerda—csütörtök: Budapesti egyidőben Boldogság — szerlem.

Anyakönyvi kivonat.

Házasságkötések: Cinc Rosano rk Pap Terezia rk. Otódi József rk. Kovács Julánna rk., Lakos Imre ref. Nagy Anna rk. **Halálozások:** Csizmadia Sándor József ref. 14 napos, özv. Pelli Andrásné Nagy Juliánna rk. 69 éves, Mihákovics Juliánna rk. 21 éves, Kis Ezsébet Sára rk. 7 hónapos, Klemtizs Kornél 4g. h. ev. 10 éves, Farkas Dinijé Nemeth Anna rk. 59 éves, özv. id. Blasi Antalné Dömötör Anna rk. 81 éves, Zsigmond Nándor László rk. 37 Kelemen Istvánné Marton Mária ref. 70 éves, Farkas Menyhért 9 hónapos, Nagy Gergely rk. 42 éves hősi halott, Kis Sándor rk. 34 éves hősi halott, özv. Farkas Istvánné Molnár Erőzsbet 72 éves, Schiffer Adolf irz. 90 éves, Tóth Eszter rk. 22 éves, özv. Klein Mórné Klein Emma irz. 71 éves.

TÖZSDE.

A tőzsdetársaság hivatalos árjegyzése:
Buxa (76 kg tisztavízű új) 523,000—522,500 K. (76 kg dumentűű új) 517,500—520,000 K. (78 kg tisztavízű új) 530,000—532,500 K. (78 kg dumentűű új) 527,500—530,000 K. Rosta új (670,000—475,000 K.). Arpa (tak. új) 340,000—350,000 K., (470,000—470,000 K.). Zsolt 300,000—410,000 K. Tenár 245,000—250,000 K. Repce 660,000—690,000 K. Korpa 230,000—235,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutaletétele:
Napoleon arany 292,600 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 71,650—72,150 K., Francia frank 3835—8850 K., Svájci frank 13,801—13,958 K., Román lei 336—338 K., Cseh korona 1,211—2141 K., Szerb dinár 1119—1141, Olasz líra 2959—2977 K., Osztrák korona 1,040—1,020 K. darabonként. Papírmárka 16,944—17,108 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.0072

Lapigazdászok és kiadó
»Gőz Kezdeményi Hírlapkiadó és Nyomda«
Helyvezető: Dr. Székely.

BICZÓ Vásári-u. 5. szám
— UTÓDAI —

Minden törött, kopott, repedt, timart, kiküzdött, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket.

autogénnel hegesztenek.
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakítáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó Csongrádi-utca 7. számú és Lilliom-utca 24. számú házak meg vételi miatt Az utóbbról 4 szoba, mellékhelyiségekkel véletl estően azonnal elfoglalható.

A Széktőlban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4 sz. a. hortemő

Eladó ház. Voelker-telepen, közelten a től 5 percnél járásra Váci-hegy 212/h szám alatti újonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 21 négy-szöglet telték bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv. Oszlálymérnökös. (Csirke-telep.)

Eladó ház. III. ker. Munkácsy-utca 17. sz. melly áll 2 szoba, konyha, nagy, pince, hozzávaló mellékhelyiségekkel, villany-bevezetéssel, minden elfogadható árat. — Vétel eseten május 1-én elfoglalható.

ADAS—VÉTEL

Egy álló tüköreladó. Megtekinthető a déli oldákon V. Vak Botyán-utca 17. szám alatt.

Eladó új fehér hál szoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesterénél.

Kitűnő minőségű ókadarka bor literenként 15,000 korona Colmer-tér 6. szám alatt. Ugyanott száraz akac tűzifa kapható.

Eladó antik butorok. Szép ki- velti butorok eladók; megtekinthető a Batospár- pások Áruértekesítő Rt. Kőrösi-utcai raklártában. — Értekezni lehet Racz Sándor asztalosmesterrel, mint megbízottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

Akác tűzfát veszek. Szántó- ca- jos faks- reskődő, Mezel-utca 7.

Elsőrendű istállótrágya augusztus-szeptemberi fize- tésre Sz. Nagy Ferencnél Arany János-utca 6. sz. ajlár udvarban biztosítási iroda.

Kerékpárt veszek, kifogástalan áll- o, lapotban lévő szabadonutó kontrafékek (V., Pacsirta-utca 13—15.)

Szőnyegszövdöcsk eladó, keveset használt, 2 méter széles. Értekezni lehet Fekete Lászlónál, V., Kár.-ly-utca 13.

Gyermekköcsik gyermekágyak és szék, szőnyeggyak, kerti butorok és az összes háztartási cikke — nagy választékban gyári áron kaphatók. Neuschloss — Licht- Rg lerakata, Rakóczi-út 20. Telefon 111.

Fedelecs hirtő egy és két lő után, va- lamint különféle luszakocsit és sárhányós köcsik kaphatók jutányosan Somodi János szoci- fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használnt köcsik is beszerethetők.

LAKÁS, ÜZLET

Eladó forgalmas fűszerüzlet berendezéssel együtt. Cim a kiadóhivatásban.

Eladó vendéglő. 33 éves üzlet sz- város központján forgalmas helyen 2 szobás lakás- sal, két mellékhelyiséggel eladó. Értekezni lehet Tóth Ferenc vendéglősél, III. ker. Hornyik János- utca 4. szám. (Dreher sórártai épület.)

Magános asszony lakást adna vele egy szobában egyszerű kisasszonynak, vagy urnak. IV., Borz-utca 15. szám.

ÁLLÁST NYERHET

Egy tisztességes bejárónőt keresek Cim a kiadóhivatásban.

ALKALMAZÁST KERES

Mélegképes, több nyelven beszélő állást keres. évi gyakorlati bíró könyvelő. Könyvelést szertény díjazásért vállal. — Cim a kiadóhivatásban.

Német- és zongoraórát ad perlek német utasítvány-gyermeknek és felnőtteknek jutányosan Cim a kiadóhivatásban.

Állást keres földmivesiskolát végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gya- korlattal, a gyümölcsös- és szőlőkeze- resben is kiváló szakember április 1-re. — Szíves megkeresést Megbízható jellegre a kiadóba kérék.

Mosást (háznál) és kézi- munkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kérék.

Jömegjelenésű szakképzett kereskedő, ki hosszabb ideig volt üzletvezető, ehhez hasonló, vagy bármilyen megfelelő állást keres. Ajánlatokat „VAS SZOROGALOM” jellegre a kiadóba kérék.

VEGYES

Szivattyút adok kölcsön kuttisztálthoz és építkezéshez mérsékelt árrban. — Diós István, III., Munkácsy-utca 41.

Gyors és előnyös kölcsönök, közpénzek kicserélését rendes bankkölcsönös vál- talja d. e. íel 8-tól íel 10-ig, d. u. 2-3 órá között Kóvács Ferenc, a M. B. É. R. T. vezérleltelője, Kőlcsey-utca 2. szám. — Gáspár András-utca (Nagy- vásári-utca) mellett.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készít a Reszvény-nyomda. Telefon 141.

Ügyvédi vizsgára, jogi szigorlatokra, alapvizsgákra, államszámvetélt államvizsgára és kettős könyvelésre előkészítünk Vidékieknek a legújabb törvényeket, rendeleteket és vizsgat kérdéseket tartalmazó jegyzeteket előre kiküldjék, vizsgágyekben eljárunk.

Szontagh-gszeminárium Budapest, IV. kerület, Váci-utca 51 szám alatt.

Zománczoizt és öntött edényeket, konyahelszerelési cikkeket legolcsóbb árrban csak SZATHMÁRY JÁNOS vas- és fűszerkereskedésben vásárolhat Keskemé- ten, máriavárosi vasútállomás mellett. Tel. 281.

Meghívó.

A Keskeméti Gazdák és Szőlős- gazdák Gazdasági Műhelyszövet- kezete 1925. évi április hó 5 én d. e. 12/11 ótörak a Keskeméti Szőlősgazdák Szövetke- zetének III. Széchenyi tér 6. sz. helyiségében

rendes évi közgyűlést tart, melyre a t. részvgyirtosokosok tisztelettel meghívatauk.

Tárgysorozat: 1. Közgyűlési jegyző- könyvet hitelesítő bizottság kinevezése. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelen lése 3. A mérleg megállapítása és a nyere- ség felosztása iránti határozathozatal. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 5. Egy igazgatósági lő választása 6. Határozatnózatol a Szövet- kezetnek részvényjártsagas, á való átalakítása felett. 7. Eselleges beadott indítványok feletti határozathozatal.

A zárszámadást érintő részlezesés a mel- lékletekkel együtt hivatalos helyiségünkben betekintés végett rendelkezésre áll.

Keskemét, 1925 március 29. án.

Az igazgatóság.

Konyhakerti-, gazdasági- és virág magvakra előnyös fizetési feltételek mellett kérjen árajánlatot. Dániel Gyula Budapest, VIII., Baross-tér 22. szám alatt. Telefon: József 16—48.

Felhívás.

Van szocietásnak a nagyrédemű közönség- nek tudomásra adni, hogy a mai napótl kezdve délutelenben a húst a következő árrban árásítom:

- I. rendű marhahus 24 000 K
- II. e borjúhús 32 000 K
- I. e e 28 000 K
- III. e e 24 000 K

Szíves párfogását kérve maradok tisztelettel Fehér Mór utoda Katz Dezső mérészár, Arany János u. 4 Régi ícs- spiac

Luszka vendéglősnél (Gazdasági Gőz-álo mal- zemben) 1 LITER BOR 15,000 K. Naponta frissen csapolt poharas sör kapható.

Magántanulók figyelmébe! Februári, jú- niusi, szeptemberi magánvizsgákra; június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkifutóbb módszere- nel kiválóan előkészítvő tanulókat is. Boros-úrtóds magánintézmény Budapest, Rakóczi-út 57/b. Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan.

Kerítésfonatok nagy választékban a legolcsóbb árron csak BÍMBÓ JÁNOS vaskereskedésben szerethetők be. Vársári-utca, Rész-féle ház. Tel. 172.

Házi borkimérés. Saját termelési elsőrendű rizing boraimat literenként 14,000 koronáért kimérom. Homoki Vince, Bercsényi-utca 6. szám.

Ebédlő (piúss) SZŐNYEGEK futószőnyegek, linoleumok legolcsóbban SÉGNÉR LIPÓT kárpitosnál, Nagykirályi-utca 15.

MUTH SÁNDOR
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA ÉS SIRKÖGYÁRA

I. oszt. dísztem és selyem szemfedéllel K 2 000 000
II. oszt. polgári temetés kel szemfedéllel K 480 000
III. oszt. egyszerű temetés K 175 000
Díszes ravatalozás. — Hítel.

Sirkövek
feketesvédő és szürke gránitból, fehér város stb. márványból és mészkőből
GYÁRI ÁRAKON
Régi sirkövek felújítását, név utánívését a teme- tőben is szakszerűen és jutányosan vállaltom.